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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Όλα δείχνουν στο 70-30% η αναλογία κοινών μετοχών – Coco’s 
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, ολοκληρώθηκε αργά το απόγευμα της Κυριακής το Κυβερνητικό Συμβούλιο 

Οικονομικής Πολιτικής (ΚΥΣΟΙΠ) το οποίο εξέτασε το ποσοστό που θα έχει το Δημόσιο και οι ιδιώτες στις 

τράπεζες μετά την ανακεφαλαιοποίηση. Στο πλέον κρίσιμο ζήτημα και σύμφωνα με τις πληροφορίες από την 

κυβέρνηση αναφέρουν ότι επήλθε συμβιβαστική λύση ώστε η αναλογία να είναι 70% CoCo's και 30% κοινές 

μετοχές ή 75% - 25%. Ειδικότερα, αυτή είναι  η αναλογία κοινών μετοχών και των υπό αίρεση μετατρέψιμων 

ομολογιών ώστε το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας να καλύψει τις κεφαλαιακές ανάγκες του 

δυσμενούς σεναρίου το οποίο δεν θα καλυφθεί από τους ιδιώτες επενδυτές αλλά από το κράτος. 

Σημειώνεται ότι η τελική υπουργική απόφαση η οποία θα εκδοθεί τη Δευτέρα και ουσιαστικά θα ξεκαθαρίζει 

ποια θα είναι η θέση του δημοσίου και ποια των ιδιωτών στο νέο τραπεζικό τοπίο. Η απόφαση είναι εξαιρετικά 

σημαντική καθώς οι ιδιώτες επενδυτές περιμένουν να ξεκαθαρίσει το τοπίο ώστε να τοποθετηθούν και να 

καλύψουν τα 4,4 δις ευρώ το ευνοϊκού σεναρίου, με τον ιδιωτικό τομέα να αποκτάει τον πρώτο ρόλο στις 

τράπεζες. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
DW: Aνακούφιση για τα ελληνικά stress test 
Θετικές είναι οι πρώτες αντιδράσεις στη Γερμανία μετά τα τεστ αντοχής των τεσσάρων ελληνικών τραπεζών. Οι 

κεφαλαιακές ανάγκες τους ανέρχονται στα 14,4 δις, ενώ η ΕΚΤ στρέφει τώρα το βλέμμα της στους ιδιώτες 

επενδυτές. Οι ελληνικές τράπεζες βρίσκονται και πάλι στο επίκεντρο του ευρωπαϊκού χρηματοπιστωτικού 

ενδιαφέροντος. Σύμφωνα με τα διαγνωστικά τεστ της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (stress test) οι 

κεφαλαιακές ανάγκες των τεσσάρων μεγάλων συστημικών τραπεζών της χώρας, της Alpha Bank, της Εθνικής 

Τράπεζας, της Τράπεζας Πειραιώς και της Eurobank ανέρχονται στα 14,4 δις ευρώ για τα επόμενα χρόνια -

σύμφωνα με το «δυσμενές σενάριο» της ευρωπαϊκής αξιολόγησης. Από αυτά, τα 4,4 δις ευρώ αναμένεται να 

καλυφθούν υποχρεωτικά σύμφωνα με το λεγόμενο «βασικό σενάριο» από τις ίδιες τις τράπεζες, ενώ το υπόλοιπο 

ποσό θα προέλθει στη συνέχεια κυρίως μέσω του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Όπως ανέφερε 

στην ανακοίνωσή της η ΕΚΤ «οι τέσσερις τράπεζες θα πρέπει να υποβάλουν συγκεκριμένα πλάνα κεφαλαιακής 

διαχείρισης εξηγώντας πώς προτίθενται να καλύψουν τις ελλείψεις τους» 

Συνέχεια….. 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Συνέχεια… 
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Ανακούφιση στη γερμανική κυβέρνηση 

Σε γενικές γραμμές πάντως, τα αποτελέσματα των κρίσιμων stress test ήταν τα αναμενόμενα, χωρίς 

επιπρόσθετες δυσάρεστες εκπλήξεις. Σε κάθε περίπτωση τα τεστ αντοχής της ΕΚΤ δίνουν στην παρούσα φάση 

μια πλήρη εικόνα για την κατάσταση του ελληνικού χρηματοπιστωτικού συστήματος και ειδικότερα για τους 

ισολογισμούς των τεσσάρων συστημικών τραπεζών, οι οποίες βρίσκονται υπό πίεση λόγω της ασθενούς 

οικονομίας της χώρας αλλά και των επισφαλών δανείων. 

Σύμφωνα με το γερμανικό πρακτορείο dpa, ανακούφιση πάντως φαίνεται να επήλθε, όχι μόνο στην ελληνική 

αλλά και στη γερμανική κυβέρνηση. «Είναι καλό το ότι πλέον γνωρίζουμε τις ακριβείς κεφαλαιακές ανάγκες 

των ελληνικών τραπεζών» δήλωσε στην Handelsblatt o υφυπουργός Οικονομικών (CDU) Γενς Σπαν. «Αυτές 

(σσ: οι κεφαλαιακές ελλείψεις) κινούνται σε χαμηλότερο επίπεδο από ό,τι αρχικά είχαμε φοβηθεί», τόνισε ο 

γερμανός υφυπουργός. Ωστόσο, όπως επισημαίνει το γερμανικό πρακτορείο, εξίσου κομβικής σημασίας 

θεωρούν οι αναλυτές από εδώ και στο εξής τη δημοσίευση των συγκεκριμένων σχεδίων κάλυψης των αναγκών 

από τις ελληνικές τράπεζες, τα οποία είναι μάλιστα υποχρεωμένες να ανακοινώσουν κάτω από συνθήκες 

μεγάλης χρονικής πίεσης, με καταληκτική ημερομηνία την 6η Νοεμβρίου. 

Κομβικής σημασίας ο ρόλος των ιδιωτών επενδυτών 

Σύμφωνα με την ελβετική Neue Zürcher Zeitung και το γερμανικό πρακτορείο η ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων προκάλεσε πέρα από ανακούφιση και «κινητικότητα» στην πλευρά των ιδιωτών επενδυτών. Κι 

αυτό διότι, όπως επισημαίνει στην ανάλυσή του το dpa, οι ελληνικές τράπεζες θα πρέπει τώρα να προστρέξουν 

σε ιδιώτες επενδυτές προκειμένου να αντλήσουν τα απαραίτητα κεφάλαια. Στους ιδιώτες επενδυτές έχει τώρα 

στραμμένο το βλέμμα και η ΕΚΤ, η οποία θεωρεί ότι αυτοί θα διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στην 

επικείμενη ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών. Σύμφωνα με ειδικούς, τους οποίους επικαλείται το 

dpa, στη νέα φάση που εισέρχονται οι ελληνικές τράπεζες είναι πιθανό να συμμετάσχουν και αμερικανικά hedge 

funds, που θα είναι πρόθυμα να αναλάβουν μέρος των κινδύνων. (Πηγή: Deutsche Welle) 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Μήνυμα Ντράγκι: Η βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους απαιτεί ελάφρυνσή του  
  «Η εμπιστοσύνη ανακτήθηκε αποτελεσματικά, πρώτα από όλα από την ελληνική κυβέρνηση, η οποία σήμερα 

συνδιαλέγεται με τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε κλίμα συνεργασίας», τονίζει ο πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Mάριο Ντράγκι, σε συνέντευξή του στην Il Sole 24 Ore, ενώ σημειώνει ότι 

«η βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους απαιτεί μια ελάφρυνσή του».«Η διαδικασία ανακεφαλαιοποίησης των 

τραπεζών θα ξεκινήσει σύντομα, μόλις δημοσιευθούν τα στοιχεία της εκτίμησής μας (σ.σ. ανακοινώθηκαν 

σήμερα). Δεν νομίζω, λοιπόν, ότι έχει μείνει ένας απόηχος έλλειψης εμπιστοσύνης. Ήταν, βέβαια, ένα άλλο πολύ 

δύσκολο τεστ που η νομισματική ένωση μπόρεσε να αντιμετωπίσει και να ξεπεράσει. Είναι νωρίς για να πούμε 

έναν οριστικό λόγο, αλλά αν σήμερα συγκρίνουμε τον τωρινό διάλογο με την ελληνική κυβέρνηση με εκείνον 

προ πενταμήνου ή εξαμήνου, διαπιστώνουμε ότι υπάρχει μεγάλη διαφορά», προσέθεσε. 

Σε ερώτηση σχετικά με το πώς θα πρέπει να πραγματοποιηθεί η αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους ο Μάριο 

Ντράγκι απαντά: 

«Το ελληνικό χρέος είναι βιώσιμο αν, πρώτα από όλα, η κυβέρνηση εφαρμόσει τις υποχρεώσεις του 

προγράμματος που υπέγραψε, αναλαμβάνοντας την ευθύνη, την "κυριότητα" του προγράμματος. Δεύτερον, η 

βιωσιμότητα του χρέους απαιτεί μια ελάφρυνσή του. Και το τελευταίο αυτό πρέπει να είναι μεγέθους ανάλογου 

ώστε να απομακρύνει κάθε αμφιβολία σχετικά με την μελλοντική βιωσιμότητα του ίδιου του χρέους, όταν η 

πρώτη προϋπόθεση θα έχει βρει εφαρμογή. Τι είδους "debt relief" (ανακούφιση χρέους) θα πρέπει να γίνει, πώς 

να στοχευθεί έτσι ώστε να μην αλλοιωθούν τα κίνητρα για την εφαρμογή του προγράμματος, είναι αποφάσεις 

που ανήκουν στις χώρες μέλη, στους προϋπολογισμούς των οποίων θα έχει επιπτώσεις η απόφαση αυτή. Πάνω 

σε αυτό το θέμα η ΕΚΤ δεν έχει κάτι να πει». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

Συνέχεια…. 
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Καμπανάκι κρούει το Πεκίνο για τις καθυστερήσεις στον ΟΛΠ 
«Δεν πρέπει να χαθεί άλλος χρόνος, ο ανταγωνισμός είναι έντονος και οι επιχειρηματικές δραστηριότητες δεν 

μπορούν να περιμένουν», σημειώνουν στην «Κ» κορυφαίες κινεζικές διπλωματικές πηγές αναφερόμενες στο 

θέμα του διαγωνισμού για το πλειοψηφικό πακέτο μετοχών της ΟΛΠ Α.Ε. «Οι ανταγωνιστές του Πειραιά 

κινούνται, και όσο το γρηγορότερο κλείσει αυτή η εκκρεμότητα τόσο το καλύτερο για τις ελληνοκινεζικές 

οικονομικές σχέσεις», συμπληρώνουν. Οι επισημάνσεις αυτές έρχονται δυόμισι χρόνια αφού ξεκίνησε ο 

διαγωνισμός, έξι μήνες μετά τις σχετικές διαβεβαιώσεις του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα στον Κινέζο 

ομόλογό του Λι Κετσιάνγκ σε μεταξύ τους τηλεφωνική επικοινωνία και ένα μήνα μετά τη συνάντηση του 

πρόεδρου της Κίνας Σι Τζινπίνγκ με τον Αλ. Τσίπρα στη Νέα Υόρκη. Επισημάνσεις που μεταφράζονται ως 

μήνυμα του Πεκίνου να αποφύγει η Αθήνα περαιτέρω καθυστερήσεις στη διαδικασία ιδιωτικοποίησης του 

ΟΛΠ στην οποία συμμετέχει η κρατική κινεζική εταιρεία Cosco. Αυτά έλαβαν χώρα στο περιθώριο κλειστής 

ενημερωτικής συνάντησης που πραγματοποίησε χθες το μεσημέρι η κινεζική πρεσβεία για την πρόοδο της 

ελληνοκινεζικής συνεργασίας, την οποία έκανε ο εκπρόσωπος της κινεζικής πρεσβείας και επικεφαλής του 

Πολιτικού Τμήματος, Γου Σουτάο, με τη συμμετοχή και άλλων κορυφαίων στελεχών της διπλωματικής 

αποστολής. Αντηχώντας ίσως τις απόψεις συναδέλφων του, ο κ. Γου επεσήμανε πως «ενθαρρύνουμε τις 

κινεζικές επιχειρήσεις να επενδύσουν στην Ελλάδα και να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς για τις 

αποκρατικοποιήσεις, αλλά είναι η ελληνική κυβέρνηση που πρέπει να θέσει τις εξελίξεις σε κίνηση, αυτή έχει 

τη σκανδάλη στα χέρια της». Τούτο απάντησε ο επικεφαλής του Πολιτικού Τμήματος της κινεζικής πρεσβείας, 

ερωτηθείς για το κατά πόσον θα μετουσιώσουν οι κινεζικοί όμιλοι το ενδιαφέρον τους για Θριάσιο, αεροδρόμια 

και λιμάνια σε επενδύσεις. Ξεκάθαρη ήταν και η τοποθέτηση του κ. Γου για τη σημασία που έχει στην κινεζική 

ατζέντα ο Πειραιάς: πρόοδος στην ιδιωτικοποίηση του ΟΛΠ και επικράτηση της Cosco στον διαγωνισμό θα 

αποτελέσουν θρυαλλίδα εξελίξεων ώστε να έλθουν και άλλες κινεζικές επιχειρήσεις να επενδύσουν στην 

Ελλάδα. Υπενθυμίζεται πως στη διαγωνιστική διαδικασία του ΟΛΠ συμμετέχουν η Cosco και η θυγατρική της 

Maersk, APM Terminals, όπως και η ICTS και οι Ports America και Utilico. Η ημερομηνία για την υποβολή 

δεσμευτικών προσφορών έχει προσδιοριστεί από το ΤΑΙΠΕΔ για τις 3 Δεκεμβρίου, αλλά εκκρεμούν ακόμα 

ζητήματα όπως η διαβούλευση με τους υποψηφίους για τη σύμβαση παραχώρησης, η απόσχιση των δημόσιου 

χαρακτήρα αρμοδιοτήτων που έχει ο ΟΛΠ και χρειάζεται νομοθέτηση και εγκρίσεις από το Ελεγκτικό 

Συνέδριο. 

Οπως επισημάνθηκε στην πρεσβεία την επόμενη εβδομάδα έπειτα από κινεζική πρόσκληση ο υπουργός 

Ναυτιλίας Θοδωρής Δρίτσας θα επισκεφθεί την Κίνα για να συμμετάσχει στο Forum Θαλάσσιας Συνεργασίας 

μεταξύ Κίνας και χωρών της Νοτίου Ευρώπης, το οποίο θα διεξαχθεί στη Σιαμέν στις 7 και 8 Νοεμβρίου. Θα 

παρευρεθεί επίσης στην τελετή λήξης του Ελληνοκινεζικού Ετους Ναυτιλιακής Συνεργασίας 2015. Οσον αφορά 

την προοπτική επίσημης επίσκεψης του Ελληνα πρωθυπουργού στο Πεκίνο, οι Κινέζοι διπλωμάτες 

επιφυλάχθηκαν να απαντήσουν, δηλώνοντας μόνο πως αυτή θα γίνει σε ημερομηνία που θα κριθεί κατάλληλη 

και πιθανότατα όχι πριν από την πάροδο των επόμενων δύο μηνών. Πάντως, την επόμενη εβδομάδα, ελληνική 

αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους δημάρχους της Ελευσίνας, του Περάματος, του Ασπροπύργου και των 

Μεγάρων, δήμους που γειτνιάζουν με το λιμάνι του Πειραιά, όπως επισημαίνουν από την πρεσβεία, θα 

επισκεφθεί το Πεκίνο και το Τσιντάο, έπειτα από σχετική πρόσκληση, ώστε να γνωρίσουν καλύτερα την 

κινεζική λιμενική βιομηχανία. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Spiegel: Οι Ευρωπαίοι δελεάζουν το ΔΝΤ 
«Οι Ευρωπαίοι δελεάζουν το ΔΝΤ», αναφέρει το περιοδικό Der Spiegel στο τεύχος του που κυκλοφορεί σήμερα, 

επισημαίνοντας ότι προκειμένου να εξασφαλιστεί η συμμετοχή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στο ελληνικό 

πρόγραμμα στήριξης, οι Ευρωπαίοι θέλουν να υπολογίσουν διαφορετικά την βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους.  

«Αποφασιστικής σημασίας θα είναι στο μέλλον η λεγόμενη μικτή ανάγκη χρηματοδότησης της Ελλάδας, δηλαδή η σχέση 

μεταξύ της καταβολής των τόκων και της αποπληρωμής χρέους και της οικονομικής ισχύος της χώρας. Επειδή οι 

δανειακοί όροι για ένα μεγάλο μέρος του ελληνικού δημόσιου χρέους είναι πολύ συμφέροντες, το αποτέλεσμα είναι έτσι πιο 

θετικό ? και μια άφεση χρέους μη απαραίτητη», αναφέρει το γερμανικό περιοδικό και υπενθυμίζει ότι εδώ και πολύ καιρό, 

η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ έχει συνδέσει την περαιτέρω συμμετοχή με την ελάφρυνση μέρους του 

ελληνικού χρέους. 

«Ένα τέτοιο "κούρεμα" χρέους όμως απορρίπτεται από την πλειοψηφία των Ευρωπαίων. Το γοητευτικό στοιχείο αυτής 

της ιδέας είναι ότι το ΔΝΤ, σε έγγραφό του, έχει ήδη αφήσει να εννοηθεί ότι αυτή μέθοδος υπολογισμού θα μπορούσε να 

έχει νόημα στην περίπτωση της Ελλάδας», συμπληρώνει το περιοδικό. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Υπερσυγκεντρωμένος ο ελληνικός τραπεζικός κλάδος λέει έκθεση της ΕΚΤ 
Η Ελλάδα είχε τον μεγαλύτερο βαθμό συγκέντρωσης στον τραπεζικό τομέα από όλες τις χώρες της Ευρωζώνης στο τέλος του 2014, 

καθώς το ενεργητικό των πέντε μεγαλύτερων τραπεζών της αντιστοιχούσε στο 94% του συνολικού ενεργητικού, αναφέρει έκθεση της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) για τη διάρθρωση του χρηματοπιστωτικού συστήματος (Report on Financial Structures). 

Το αντίστοιχο μέσο ποσοστό για την Ευρωζώνη ανερχόταν στο 47% στο τέλος του περασμένου έτους, με τα χαμηλότερα ποσοστά να 

σημειώνονται στη Γερμανία και το Λουξεμβούργο (λίγο πάνω από το 32%). Τα υψηλότερα ποσοστά συγκέντρωσης, μετά την Ελλάδα, 

είχαν η Εσθονία (90%), η Λιθουανία (86%) και η Φινλανδία (80%). 

Το 2008, ο βαθμός συγκέντρωσης στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα ήταν 70% και στην Ευρωζώνη 44%. Στην αύξηση του βαθμού 

συγκέντρωσης συνέβαλε η διαδικασία συγχωνεύσεων στο τραπεζικό σύστημα στην Ευρωζώνη που ξεκίνησε στα τέλη της δεκαετίας του 

1990, λόγω των πιέσεων για περιορισμό του κόστους και αναδιάρθρωσης. «Τα τελευταία χρόνια, η χρηματοπιστωτική κρίση που 

ξέσπασε το 2008 άσκησε πρόσθετη πίεση για την απομόχλευση και συγχώνευση τραπεζών, ιδιαίτερα στις χώρες που επηρεάσθηκαν 

περισσότερο από τη χρηματοπιστωτική κρίση», σημειώνει η έκθεση. 

Αποτέλεσμα αυτής της διαδικασίας ήταν η μείωση του αριθμού των πιστωτικών ιδρυμάτων στην Ελλάδα σε 21 το 2014 από 36 το 2008, 

ενώ κάθε τραπεζικό κατάστημα εξυπηρετεί κατά μέσο όρο 4.090 κατοίκους της χώρας έναντι 2.730 το 2008. «Παρατηρώντας 

μεσοπρόθεσμα, από την αρχή της κρίσης, η Ελλάδα, η Κύπρος και η Ισπανία έχουν καταγράψει τις μεγαλύτερες σχετικές μειώσεις, 

λόγω της αναδιάρθρωσης και της συγχώνευσης των τραπεζικών τομέων τους στο πλαίσιο της κρίσης», αναφέρει η έκθεση. 

Παρά τη μείωση του αριθμού των τραπεζών, το συνολικό ύψος του ενεργητικού των ελληνικών τραπεζών ανήλθε στο τέλος του 2014 

στα 358 δισ. ευρώ, όσο ακριβώς και στο τέλος του 2008. Σε σχέση με το ΑΕΠ ήταν 2 φορές μεγαλύτερο πέρυσι ενώ το 2008 ήταν 1,5 

φορές μεγαλύτερο, μία διαφορά που εξηγείται από την πολύ μεγάλη πτώση του ελληνικού ΑΕΠ την ίδια περίοδο. «Αν παρατηρήσουμε 

τη μεσοπρόθεσμη δυναμική στην περίοδο 2009-2014, το μέγεθος του ενεργητικού του εγχώριου τραπεζικού τομέα αυξήθηκε κάπως σε 

χώρες που ήταν ή είναι ακόμη σε προγράμματα βοήθειας, όπως στην Πορτογαλία και την Κύπρο, κυρίως όμως στην Ελλάδα», 

σημειώνει η έκθεση. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 


